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Електровакуумні прилади зі схрещеними полями мають високий рівень шумів. Нелінійна взаємодія електронного пучка та електромагнітних хвиль призводить до збудження хаотичних або комбінованих коливань. Було проведено дослідження спектру низько- і високочастотних режимів для доведення хаотичної поведінки коливань, що збуджуються в електровакуумних приладах зі схрещеними полями [1-3]. Експериментальні дослідження коливальних станів електровакуумних приладів зі схрещеними полями вимагають проведення великої кількості багаторазових вимірювань частоти. Тому під час комп’ютерної обробки результатів експериментальних досліджень постало питання відповідності статистичних характеристик, які отримані за допомогою математичних пакетів, характеристикам, що розраховані за теоретичними формулами.
За необхідності отримання числових результатів вимірювання аналіз помилок повинен бути невід’ємною частиною будь-якого серйозного розрахунку. Вхідна інформація часто не достатньо точна, оскільки дані, що використовуються, часто є експериментальними даними або базуються на приблизній оцінці. Крім того, обчислювальні процеси самі можуть додавати до результатів деякі помилки. Коли вирішуємо конкретну проблему, ми маємо справу з трьома основними типами помилок: помилки, що містяться у вхідній інформації; помилки, що обумовлені обмеженням нескінченного математичного процесу кінцевою кількістю операцій (помилки обмеження);  помилки, що виникають внаслідок необхідності подавати число у формі кінцевої послідовності цифр (помилки округлення). З метою зменшення накопичення помилок під час обчислень бажано зменшити кількість необхідних арифметичних операцій.
Таким чином, під час обробки експериментальних результатів за допомогою комп'ютерних програм необхідно враховувати вищезазначені аспекти, якщо створюють оригінальну обчислювальну програму. Якщо використовують спеціальне програмне забезпечення, варто ознайомитися з алгоритмами обчислення необхідних характеристик, щоб зменшити накопичення помилок розрахунку [4].
Авторами розглянуто обробку даних за допомогою найпопулярніших пакетів: електронних таблиць Excel та систем комп’ютерної математики (СКМ)  Maple, MatLab та MathCad.  Особливості обробки статистичних даних, що отримані під час дослідження коливальних станів електровакуумних приладів зі схрещеними полями, досліджено шляхом обробки вибірки з 80 значень частоти генерації магнетрону  за допомогою популярних математичних пакетів Excel, Maple, Matlab та MathCad та порівняння отриманих результатів з розрахунками за теоретичними формулами.
Результати розрахунків за допомогою усіх пакетів дають однакові результати для математичного сподівання, дисперсії та стандартного відхилення. Щодо коефіцієнтів асиметрії та ексцесу, то більшість результатів не збігаються.
Аналіз результатів розрахунків показав, що відмінність отриманих значень коефіцієнтів асиметрії та ексцесу обумовлена різними визначеннями цих показників вищезазначеними пакетами [5-8]. Лише в СКМ Matlab коефіцієнт асиметрії розраховується за теоретичною формулою. А коефіцієнт ексцесу в СКМ Matlab розраховується як теоретичний без урахування поправки до нормального закону розподілу. Всі інші математичні пакети виконують розрахунки за формулами, що відрізняються від теоретичних.
Гістограми, які побудовані вручну та за допомогою СКМ Maple, Matlab та MathCad, однакові. А гістограма, яка побудована за допомогою пакету Excel, має багато відмінностей. Для з'ясування причин невідповідності гістограми було проаналізовано межі інтервалів варіаційного ряду вибірки, яку досліджували.
Аналіз показав, що в Excel межі інтервалів обчислюються з помилками. Це призводить до неправильного визначення кількості елементів у цих інтервалах. Для того, щоб правильно побудувати гістограму за допомогою пакета Excel, необхідно заздалегідь розрахувати межі інтервалів.
Таким чином, коли обчислюють статистичні характеристики за допомогою комп'ютерних пакетів, необхідно:
- здійснити попереднє порівняння результатів теоретичних розрахунків та розрахунків за допомогою визначеного комп’ютерного математичного пакету;
- за наявності відмінностей з’ясувати, за якими формулами розраховані необхідні параметри, та вжити відповідних заходів для усунення можливих розбіжностей.
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